

# 多枚火箭弹射向喀布尔机场

多枚火箭弹30日射向阿富汗首都喀布尔国际机场,暂无人员伤亡报告。

一名不愿公开姓名的美国官员告诉路透社,多至5枚火箭弹射向喀布尔机场,至少一部分被美军拦截系统击落。初步报告显示,没有美国人伤亡。

法新社援引一些目击者的话报道,机场附近有烟升起,传出拦截弹发射的声音。一些居民说,有弹体残骸掉落街道。一名先前在阿富汗安全部门工作的人称,火箭弹从喀布尔北部一辆汽车上发射。

暂时没有组织自认发起这次袭击。

据阿富汗黎明电视台29日报道,喀布尔机场附近居民区当天遭“火箭弹”袭击,6名平民死亡。

美军中央司令部29日说,美军无人机当天在喀布尔机场附近空袭“伊斯兰国”阿富汗分支目标,炸毁一辆汽车,解除针对喀布尔机场的威胁。汽车被击中后发生剧烈的二次爆炸,说明

车内载有大量爆炸物。

美军正在喀布尔机场组织人员撤离行动,最后期限是31日。机场外26日发生自杀式炸弹袭击,美军13人死亡、18人受伤,上百名阿富汗人丧生。极端组织“伊斯兰国”阿富汗分支“认领”袭击,美军随后实施空袭报复。



8月29日,在阿富汗首都喀布尔国际机场附近居民区,人们查看火箭弹袭击现场。据阿富汗黎明电视台报道,喀布尔国际机场附近居民区当日遭火箭弹袭击,造成6名平民死亡。另据美国中央司令部29日说,美军当天在喀布尔对极端组织“伊斯兰国”阿富汗分支目标实施空袭。中央司令部发言人比尔·厄本在一份声明中说,美军无人机当天在喀布尔对一辆汽车实施空袭,解除了“伊斯兰国”阿富汗分支对喀布尔机场的威胁。

## 撤离落下大批“自己人” 英政府遭“炮轰”

英国首相鲍里斯·约翰逊夸耀其政府组织了一场“平生难得一见”的撤离行动,两周内用飞机将超过1.5万人带出已被塔利班重新控制的阿富汗。

然而,跟随美国仓促撤离阿富汗,英国落下不少“自己人”,约翰逊政府遭英国政界猛烈“炮轰”。

### 数千封“未读邮件”

英国运载撤离人员的最后一架飞机28日飞离阿富汗,29日降落在英格兰南部布萊兹诺顿空军基地。

约翰逊称,撤离行动在“艰难条件下”完成,在阿富汗近20年的驻军“没白费”。不过,他的政治对手和英国媒体不这么看。

不少现任和前任政府官员抨击约翰逊政府失职,称英军本该帮助更多“符合条件”的阿富汗人撤出。

立场偏“左”的英国《观察家报》援引一名知情人士的消息报道,英国议员和慈善机构给外交部发送数千封电子邮件,要求英军帮助一批“面临危险”的阿富汗人撤离,但这些邮件“没被打开过”。

报道说,证据显示,外交部用于接收类似请求的官方电邮账户上周有5000封未读邮件,发信方包括一些大臣办公室以及反对党工党领袖基尔·斯塔默。

那名知情人士说:“他们不可能知道(还有多少人被落下),因为他们根本没读那些邮件。”外交部则回应称,其“危机处理小组”每天连轴转,处理大量电邮和电话。

### 猫狗比人珍贵?

关于“落下”的人数,英国政府官员给出过不同的估算版本,国防参谋长尼克·卡特说有“好几百”。

偏“右”的《星期日泰晤士报》则援引一名不愿公开姓名的高级官员的话说:“我以为我们本可以再多带800到1000人出来。”这名官员还攻击外交大臣多米尼克·拉布,责怪他没跟其他国家搞好关系,以便让撤离的阿富汗人以这些国家为中转站入境英国。

拉布先前因没有及时中止度假返岗处理阿富汗局势剧变而饱受批评。他在《星期日电讯报》发表的文章中承认,阿富汗目前局面是“难咽的苦果”。

另一方面,媒体大量报道一名前英国军人保罗·法辛如何从阿富汗“援救”猫狗的活动,报道内容在英国引发争议。

法辛经营一家动物慈善组织,28日设法用一架私人包机从阿富汗动物收容机构接上大约150只猫狗,29日早晨抵达伦敦希思罗机场。一些人批评,当大量人员来不及撤出时,法辛却挤占时间和资源撤离动物。

英国议会下院外交特别委员会主席、保守党议员汤姆·图根达特对伦敦广播公司电台说,一名曾为英国服务的阿富汗翻译问他:“我5岁的孩子还没有你们的狗值钱吗?”

本版稿件文图均据新华社

# “定点”空袭 美军承认或伤及无辜

多家媒体报道有多名阿富汗平民死于美军29日在阿富汗首都喀布尔发动的一次空袭后,美军不得不推翻起初“无平民伤亡”的说法,称存在这种可能。

而解除针对喀布尔机场“迫在眉睫”的威胁。

美军最初声称,没有迹象显示平民在空袭中死亡。不过,这一说法很快遭媒体“打脸”。

美国有线电视新闻网援引目击者和遇难者家属的话报道,空袭致使一户阿富汗家庭9人死亡,包括6名儿童,最小的年仅两岁。

一名死者亲属哭诉道:“我们不是‘伊斯兰国’……我们是普通人家。”一名住在附近的居民说,他在回家路上目睹空袭并听到一声巨响,急忙躲避,随后跑去营救邻居。“所有邻居都帮忙灭火,我看到五六个人死了……还有两人受伤。”

死者家属说,家里停着两辆车,父亲和3个孩子其中一人在其中一辆车上,原本打算出门。报道援引美国政府一名官员的话说,空袭地点与这户家庭住址相符。

另据美联社报道,一名不愿公开姓名的阿富汗政府官员透露,美方空袭导致三名儿童死亡。

亡。多名目击者说,机场附近居民区内的两辆汽车遭遇空袭,包括儿童在内的多人死亡。

就平民伤亡报道,美国中央司令部发言人比尔·厄本说,正在评估空袭结果,“如果有无辜者丧生,我们将深感悲痛”。

厄本说,那辆汽车被击中后发生剧烈的二次爆炸,表明车内载有大量爆炸物,可能造成“更多伤亡”。

喀布尔机场外26日发生自杀式炸弹袭击,美军13人死亡、18人受伤,至少上百名阿富汗人丧生。“伊斯兰国”阿富汗分支宣布发动这次袭击。作为报复,美军无人机27日在楠格哈尔省“定点清除”,致“伊斯兰国”阿富汗分支成员两死一伤。

阿富汗塔利班谴责美军27日和29日的空袭,认定在阿富汗领土发动空袭侵犯了阿富汗主权。

# 塔利班披露其最高领导人行踪“一直住在坎大哈”

阿富汗塔利班29日披露其最高领导人海巴图拉·阿洪扎达的行踪,并表示他很快将公开露面。

法新社援引塔利班发言人扎比乌拉·穆贾希德的话报道:“他在坎大哈。他从一开始就住在那里。”

另一名塔利班发言人比拉勒·卡里米说:“他很快将公开露面。”

俄罗斯卫星通讯社29日援引一名消息人士的话报道,阿洪扎达已经开始在坎大哈与塔利班其他领导人会谈,具体内容不详。

坎大哈位于阿富汗南部,先前是阿富汗塔

利班的大本营。这一组织2016年宣布阿洪扎达出任新领导人,接替死于美军空袭的阿赫塔尔·穆罕默德·曼苏尔。

塔利班本月15日进入并控制首都喀布尔,继而与国内政治力量对话,表示将组建一个包容性政府。

穆贾希德28日告诉路透社,预计一两周内完成“组阁”。

塔利班披露阿洪扎达行踪之际正值美军全部撤出阿富汗前夕。美军定于31日完成撤离。

美国总统国家安全事务助理杰克·沙利文29日表示,美国“有能力”确保大约300名希望离开

阿富汗的美国人在最后期限之前安全抵达喀布尔机场并撤离。据美联社报道,另有大约280名美国人打算留在阿富汗或者尚未确定去留。

按照沙利文的说法,美国“将确保任何美国公民和合法永久居民”以及“帮助过我们的阿富汗人”在31日后能“安全通行”。

英国、法国、西班牙、意大利等国政府已经宣布,完成人员撤离行动。

法国媒体援引法国总统马克龙的话报道,法国与英国、德国打算30日在联合国安全理事会提出决议草案,提议在喀布尔设立一个“安全区”,以供希望离开阿富汗的人员继续撤离。